

# 呼和浩特将迎来装配式建筑时代

2017年4月12日,内蒙古首个装配式建筑产业园落户呼和浩特和林县,让更多的人对建筑行业的发展有了全新的认识。这样一个产业园将填补内蒙古现代化装配式建筑产业的空白,也标志着内蒙古以预制装配式干作业取代现场湿作业的绿色环保“搭积木”建筑新时代即将到来。如今,一年多的时间过去了,中荣远大装配式建筑产业园即将投产运行。

位于和林县的内蒙古首家装配式建筑产业园一期工程总占地面积85000平方米,智能化工厂包含5条现代化PC生产线,1条钢筋加工生产线,配备了布料机、送料机、主体养护密、搅拌站、翻车机、智能钢筋剪切机、智能钢筋焊接机等全套先进的生产设备,年产能达200万平方米。

“内蒙古装配式产业园,目前已进入试生产阶段,各项工作正在稳步推进向前推进,5月25日,迎来内蒙古首个装配式样板房的正式吊装,正式投产预计在6月初。”

日前,中荣远大总裁、园区负责人薛海明在接受采访时表示,历时一年,产业园区完成了项目投资调研、厂房建设、重型机械安装、产业班子配备、设备调试等多项工作,按预定计划顺利实现了产业园PC工厂投产运营的目标,预计再过一两周,园区就会有产品下线。

和林县委副书记、县长陈利音表示,中荣远大装配式建筑产业园落户和林县,是该县持续推进供给侧结构性改革、支持非公经济、发展振兴实体经济的具体体现,对新型建筑材料制造产业和一二三产业融合发展具有重要的推动作用,必将为全县经济社会发展、加快和林格勒新区建设注入新的强劲动力,也必将引领全市乃至全

区建筑业转型发展。

据介绍,我区大力推进装配式建筑产业发展,先后出台了《内蒙古自治区办公厅关于大力发展装配式建筑的实施意见》《内蒙古自治区人民政府办公厅关于促进建筑业持续健康发展的实施意见》等政策,对于大力发展内蒙古装配式建筑,促进建筑业与信息化、工业化深度融合,培育新产业新动能提出明确目标:至2020年,全区新开工装配式建筑当年新建建筑面积的比例达到10%以上,其中,政府投资项目装配式建筑当年新建建筑面积的比例达到50%以上。2025年,全区装配式建筑当年新建建筑面积的比例力争达到30%以上,其中,政府投资项目装配式建筑当年新建建筑面积的比例达到70%。

园区的建设紧跟自治区的发展战略,本着“少拆迁多省地,少人工多自

然,少装饰多生态,少拆除多利用”的绿色建筑观,实现节能环保、高舒适度以及经济性。

在建筑领域有着30多年工作经验的工程师刘刚表示,大力发展绿色建筑,逐步改变传统结构,减少污染物排放,改善生态环境,对于推进生态文明建设、改善人居环境、促进经济转型升级、推动建筑业持续健康发展具有重要意义。

采访中,记者了解到,装配式建筑应用领域非常广泛,装配式技术及产品将普遍应用于房屋建造领域及市政工程领域;保障性住房、办公楼、医院、学校、科技馆、体育馆等各类公共建筑和大型市政基础设施项目;城镇新区地下综合管廊、桥梁、轨道交通、公交站台等市政基础设施建设工程及海绵城市的相关应用;农村牧区房屋新建改建等等。

云静

## 特别企划 EBIEQIHUA

讲述改革亲历者故事 展现新时代工匠精神

### 第三届“中国梦·劳动美”改革亲历者故事分享



本报讯(记者 张鑫)讲述改革亲历者的故事,展现新时代工匠精神,5月30日,内蒙古自治区国资委第三届“中国梦·劳动美”改革亲历者故事分享会在呼和浩特新城宾馆拉开序幕。包钢集团、内蒙古电力集团等11家自治区国资委出资监管企业23个作品脱颖而出,参加了故事分享。

在分享会上,来自全区国有企业20多位讲述者,向大家分享了先进科技工作者、劳动模范、“三八”红旗手、青年先锋标兵和道德模范等先进人物的故事;讲述了身边人、身边团队见证改革、参与改革、昂扬向上、忘我奋斗的故事,弘扬传承了改革开放40年的进程中,国有企业广大干部职工吃苦耐劳、拼搏奋斗的工匠精神。

“当他们回到塔下,身上、脸上、眉毛上都挂着晶莹雪花,有的冻得连腿都弯不下去,脸颊和双手冻得发紫,刘少广赶紧抓起地上的雪给队员们揉揉……”台上,穿着蒙古袍的分享者深情讲述,台下,为数不少的观众拿出纸巾擦着眼眶周围的泪水。

活动现场,内蒙古自治区国资委出资监管企业代表纷纷走上台前,讲述自己和身边人看似平凡却扣人心弦的感人故事。包钢集团“北疆卫士”、全国五一劳动奖章获得者邢尚的故事,让许多人竖起大拇指;自治区“北疆楷模”乌海供电局输电管理处的事迹触动了现场每一个人的心窝;蒙能集团面临感十足的供热抢修保热战让现场充斥着紧张的气氛,仿佛我们都置身其中;在塔吉克斯坦杜尚别2号火电厂认真工作的内蒙古能建人,让观众看到了中国工匠走出国门的耀眼光彩;57岁老员工李冬淑分享他在民航25年的故事,质朴坦率的眼神,内蒙古盐业公司优雅执着追求技术进步的执着令人赞叹不已;内蒙古诚信押运公司员工的精彩分享从多个角度诠释了一线押运员真实的生活状态……现场精彩的故事太多,无法一一讲述,选手们讲得动情,观众听得感动。说实话,不是我的泪点太低,是现场感人的故事太多了。

活动现场精彩纷呈,高潮迭起,深情并茂地分享后,部分参赛选手还进行了现场评述比赛,最终角逐出一等奖两名、二等奖四名、三等奖六名,优秀奖若干名。

颁奖仪式后,自治区国资委党委委员、副主任、机关党委书记及永乾对本次活动的进行了点评。他指出,今年是改革开放40周年,国有企业改革发展波澜壮阔,风起云涌,在改革大潮中练就了“硬翅膀”。本次活动是一场丰盛的精神大餐,通过故事分享,可以找到国有企业取得亮丽成绩的原因,可以感受到一线员工的赤诚与敬业。参赛选手们洋溢着积极、健康、向上的精神,充分展示出了故事主人翁强大的意志和坚持不懈的努力,值得在场每一个人学习。国有企业有故事,故事背后是精神,精神的主体是员工,相信有国资委系统企业干部职工的努力,有职工家属的支持,有社会各界的期待,国有企业的明天一定会更好。

## 展会 HANHUI

### 全面推进乳及乳制品产业高质量发展座谈会召开

本报讯 5月30日,内蒙古自治区食品药品监督管理局召开全面推进乳及乳制品产业高质量发展座谈会,全区60余家乳及乳制品生产企业参加会议。

内蒙古伊利实业集团股份有限公司、内蒙古蒙牛乳业(集团)股份有限公司、内蒙古利诚实业有限公司等10家企业代表就如何推进我区乳业高质量发展建言献策。大

家纷纷表示,当前我区乳业发展迈进全面振兴的新时期,做强做优乳业,生产出高品质乳产品,培育出具有世界知名度的乳业品牌,是实现奶业振兴的必由之路。需要从树

立完善长效的乳品质量监管体系,构建以企业为主体、产学研深度融合的技术创新体系,推进奶源基地建设,建立科学合理的定价机制等方面推进我区乳业高质量发展。

### 中国旅游商品大赛 内蒙古获1银2铜

本报讯 近日,记者从内蒙古旅游协会了解到,内蒙古参赛作品在2018中国旅游商品大赛中荣获1项银奖2项铜奖。

共有437套2312件作品参加了大赛,共产生金银铜奖共80项。经过激烈角逐,最终自治区选送的呼和浩特市内蒙古末名羊文化产业有限责任公司的手编蒙古包杯、蒙古花纹袖扣系列商品在大赛中脱颖而出,荣获银奖,苏鲁铎自驾游

商品系列和阿拉善文创系列商品荣获铜奖。

此外,内蒙古自治区旅游发展委员会和内蒙古自治区旅游协会还分别获得中国旅游协会颁发的“最佳贡献奖”和“突出贡献奖”。

本届大赛以书画艺术品的生活

创意旅游商品为主要对象,参评商品须具有原创性、地域性、市场性、创新性、实用性、工艺性、示范性。经过精心准备,自治区选送了15家企业的15件(套)作品参加了此次比赛。

孟旺

## M盟市 ENGLISH

### 五原县颁发首批土地“身份证”

本报讯 近日,巴彦淖尔市五原县隆兴镇荣誉村九组51户村民高兴兴地领到了农村土地承包经营权证,成为该县5万多农户中首批获得农村土地“身份证”的农户。

村民王利东家有18亩土地获得确权登记,他捧着发到手的“红本本”兴奋地说:“土地是最基本的生产资料,也是农民的命根子,今天给我发的‘红本本’顶给承包地发了个‘身份证’,我觉得心里更加有底气,可以放心大胆地往地里投入了,也可以流转给农业企业、合作社发展规模化种植,放心地收取租金。”

2014年9月,五原县被自治区

确定为农村土地承包经营权确权登记颁证试点县。该县坚持民主公开原则,对人口信息、土地面积和权属、航拍图、矢量分析数据等全部进行两轮公示,保障了土地确权登记的公开、公平、公正,切实做到地块位置准确、面积精确、图账对应、农户认可。截至目前,已完成全县117个村,767个组,50504户人口权属信息调查;重新签订土地承包合同、建立登记簿、调查信息数据建档116个村,708个组,46463户,占总户数的92%;档案整理完成112个村,702个组,46160户,占总户数的91.4%。今年该县将严把质量关口,加快工作进度,制定



出详细的时间表、任务图,争取在最短时间内把证书发放到农民手中,让群众吃上一颗“定心丸”。包塔娜 韩继旺 赵娜

### 首府不动产登记实现业务“一窗式”受理

本报讯 近日,呼和浩特市国土资源局与住房保障和房屋管理局召开联席会议。会议要求,6月1日前,呼和浩特市不动产登记实现业务“一窗式”受理;7月1日前,完全实现业务工作提质增效,从根本上达到“放管服”工作要求。

会议就不动产登记“一窗式”受理事宜进行深入研究讨论,对“一窗式”受理窗口建设、人

员配置、办理流程、风险防控、数据共享、档案管理、网络安全、便民服务等方面进行详细商讨,最终,达成一致意见:国土、房管两部门本着简化流程的原则,共用一张不动产登记、登记申请书;重新制定工作流程图,并张贴摆放在大厅显眼位置;进一步完善数据库建设,优化数据共享程序,建立中间数据库,以不动产单元号为唯一认证

一的咨询台,大厅工作人员要强化引导服务。

此外,呼和浩特市住房保障和房屋管理局、呼和浩特市不动产登记中心、呼和浩特市地籍局三家单位组织工作人员进行集中业务培训,熟悉办事流程,了解业务知识,真正体现“一窗式”服务让群众“最多跑一次”。

杨杰

气响彻大江南北。近日,全线铺轨完成的内蒙古自治区连接东北地区的的首条高铁——辽宁新民北至内蒙古包头段高铁,再次成为包头人的骄傲,这条设计时速达到250公里的铁路上,共铺设了1.8万吨包钢高速钢轨,占线路全部钢轨使用量的4成。

新通高铁于2016年6月开工建设,是国家中长期铁路网规划“八横八纵”高速铁路网的组成部分,线路全长197公里,乘高铁从通辽到沈阳时间由现在的5小时左右缩短至1.5小时左右,通辽到北京的时间由现在14小时左右缩短至3.5小时左右,缩短了11个小时。

新通高铁是内蒙古为数不多的在建高铁项目,对于内蒙古融入全国高铁网络,完善自治区高铁基础设施具有十分重要的意义。包钢高度重视新通高铁项目,相关单位密切跟踪新通高铁工程,最大限度满足工程建设需要,2018年1月7日新城高铁开

### 内蒙古连接东北 首条高铁4成用上包钢轨

始铺轨施工,截至5月22日共有1.8万吨包钢高速钢轨铺设在新通高铁上,业内人士认识指出,包钢以钢铁精品挺起自治区高速铁路钢铁脊梁。

据了解,随着高铁时代的到来,包钢全面提升装备制造水平,2006年9月具有世界先进水平的第一条百米高速钢轨全能轧机投产,并荣膺“2006年全国技术创新成果奖”、“2012年,包钢高速铁路用钢轨被中国钢铁工业协会评为冶金产品实物质量“特优质量奖”。2013年1月,第二条万能轧机投产,包钢成为当时国内唯一拥有两条现代化钢轨生产线的钢铁企业,产能世界第一。2017年,包钢获得冶金工业质量经营联盟颁发的品质卓越产品奖。2018年3月,包钢中铁轨道科技有限责任公司与中国铁道科学研究院金属及化学研究所共同研究开发的“异种钢轨用焊接技术”通过专家评审,被中国铁道科学研究院授予科学技术二等奖。

赵永峰